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 ترکیب دو تابع  یافتن ضابطه در 

 یافتن ضابطه ترکیب دو تابع:

 سه حالت ممکن است رخ دهد: 𝑓𝑜𝑔(𝑥)و   𝑔(𝑥)و  𝑓(𝑥)در مورد تابع  

 را بخواهیم.  𝑓𝑜𝑔(𝑥)را داشته باشیم و   𝑔(𝑥)و   𝑓(𝑥)تابع   -۱

جایگذاری می را  داخلی  تابع  ابتدا  حالت  این  تابع  در  و سپس ضابطه  کنیم 

کنیم. یعنی تابع داخلی را به عنوان ورودی تابع  بیرونی را بر روی آن اعمال می 

توانیم ابتدا تابع بیرونی را اعمال کنیم و سپس  گیریم. البته میبیرونی درنظر می 

 تابع داخلی را جایگزین کنیم. 

 به عنوان مثال: 

𝑓(𝑥) = ۲𝑥 + 𝑔(𝑥)      و        ۱ = ۵ − ۳𝑥    →    𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥))

= 𝑓(۵ − ۳𝑥) = ۲(۵ − ۳𝑥) + ۱ = −۶𝑥 + ۱۱  

 

 را بخواهیم.  𝑔(𝑥)را داشته باشیم و   𝑓𝑜𝑔(𝑥)و   𝑓(𝑥)تابع   -۲

تابع     در  ابتدا  حالت  این  روی    𝑓(𝑥)ضابطه    𝑓𝑜𝑔(𝑥)در  بر  اعمال   𝑔(𝑥)را 

 است.  𝑔(𝑥)کنیم. سپس یک معادله داریم که مجهول آن تابع  می

𝑓(𝑥) = ۳𝑥 − 𝑓𝑜𝑔(𝑥)      و        ۷ = ۴𝑥 + ۲ 

→   𝑓𝑜𝑔(𝑥) = ۳𝑔(𝑥) − ۷ = ۴𝑥 + ۲ →  𝑔(𝑥) =
۴
۳ 𝑥 + ۳  
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 را بخواهیم.  𝑓(𝑥)را داشته باشیم و   𝑔(𝑥)و   𝑓𝑜𝑔(𝑥)تابع   -۳

را   𝑔(𝑥)  ضابطه پسکنیم. سجایگذاری می 𝑓𝑜𝑔(𝑥)را در تابع  𝑔(𝑥)ابتدا تابع  

𝑡  گیریم و  درنظر می𝑥   را برحسب𝑡 آوریم. در نهایت تابع بدست می𝑓𝑜𝑔(𝑥)  را

نویسیم تا ضابطه  می  𝑡معادل آن را برحسب    𝑥نویسم و به جای  می  𝑡برحسب  

𝑓(𝑡)  بدست آید که همان𝑓(𝑥) .است 

𝑔(𝑥) = ۴𝑥 + 𝑓𝑜𝑔(𝑥)      و        ۱ = ۶𝑥 − ۲ 

→   𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 𝑓(۴𝑥 + ۱) = ۶𝑥 − ۲  

𝑡 = ۴𝑥 + ۱   →    𝑥 =
𝑡 − ۱

۴    →   𝑓(𝑡) = ۶ (
𝑡 − ۱

۴ ) − ۲ =
۳
۲ 𝑡 −

۷
۲       
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